

LOS OCHO PUNTOS

El campo ayuda

Se suprime el Consejo Superior de Guerra

del nuevo Gobierno

Valencia, 18. — La reunión ministerial se prolongó hasta las dos y media de la madrugada. El encargo de facilitar la referencia fue el ministro de Defensa, señor Prieto, quien manifestó lo siguiente: El señor Negrín dice cuenta a sus compañeros de las gestiones realizadas para constituir el Gobierno y en un breve discurso expuso las líneas generales del programa ministerial y trazó un plan de trabajo. Desde luego, atendido el reducido número de ministros, se suprimirá el Consejo Superior de Guerra, actuando como tal el Gobierno en pleno. Será reformado el Estado Mayor Central, dándose a sus servicios una mayor amplitud. Quedó acordado que mañana, a las doce, el Gobierno cumplimentará al Presidente de la República y seguramente volverá a reunirse en Consejo. Como anticipo del programa ministerial, quedó aprobada la siguiente nota:

EL GOBIERNO DECLARA

«El Gobierno, al quedar constituido, declara: Primeramente. — Que por la respectiva significación de quienes lo componen, se considera genuino representante de la totalidad de los partidos políticos unidos por el compromiso de abatir la rebelión, asegurar la libertad del pueblo y mantener la independencia de España. Segundo. — Que no obstante, lamenta que se hayan frustrado los esfuerzos para incorporar al Gobierno delegaciones de los organismos sindicales, confiantes en que estos, atendido al interés común, rectifiquen su actitud en forma que les permita prestar la colaboración rehusada ahora. Tercero. — Que considera su misión más fundamental conducir a las masas populares al triunfo sobre fasciosos e invasores, consagrando a ella con ardimiento, sin vacilaciones ni tibiezas, seguro de que no habrá en España paz posible mientras la rebelión no haya sido completamente aplastada. Cuarto. — Que por considerar factor esencial de la victoria el orden en la Retaguardia, se compromete a mantenerlo inflexible, sin consentir que el amparo de la comunicación producida por la guerra, se cometan desmanes no justificados por ninguna ideología ni amparables por ninguna organización. Quinto. — Que por la propia estructura ministerial se cuida la unificación de las funciones directivas de la guerra, así como también la unidad de la política económica cuyo buen ordenamiento asegurará mayores recursos para sostener la épica contienda que el proletariado y la democracia entera de España sostienen contra los enemigos del pueblo. Sexto. — Que es firmísimo su propósito de vivir en el mayor contacto posible con el Parlamento, ante el cual se presentarán en fecha inmediata. Séptimo. — Que en el orden internacional seguirán la línea marcada por el Ministerio anterior y, consiguientemente, se adelantará a reiterar la más viva protesta contra las restricciones que el Pacto de la no intervención supone para sus derechos de Gobierno legítimo. Octavo. — Que dedica sendos recuerdos a cuantos en estos diez meses, hoy cumplidos, de nuestra lucha, dieron generosamente sus vidas por la causa de la revolución popular, rinde emocionante homenaje a los heroicos combatientes y saluda a quienes en la retaguardia intensifican la producción, cooperando así a una victoria que, al ser alcanzada bajo este Gobierno de Frente Popular, representará para quienes lo forman, el más alto honor a que pueden aspirar.»

Un aviso urgente

Madrid, 18.—Se ha publicado un aviso de la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid, requiriendo a todas las juntas directivas de las organizaciones madrileñas afectas a la U.G.T. para que de diez a doce de la mañana de hoy pasen por la secretaría de la Comisión Ejecutiva para dárles a conocer un asunto de carácter urgente, relacionado con la situación.

ARAQUISTAIN ha dimitido

Paris, 18.—Comunican de Valencia que Luis Araquistain ha presentado la dimisión de su cargo de embajador de España en Paris. Circula el rumor de que será nombrado para sustituirle don Carlos Esplá, ex ministro de Propaganda.

«BESTEIRO? Se indica también el nombre de don Julian Besteiro para el cargo de embajador de España en Paris.»

UNA BATALLA con mil soldados

Belgrado, 18.—El corresponsal del periódico «Politika» relata en una crónica los acontecimientos de Albania. La noche del 15 al 16 de mayo, Titem Toto, ex ministro del Interior del Gobierno Frasher, sus hermanos Ismet y Fahim, ayudados por el comandante capitán Ismet Djuleba, comandante adjunto de la gendarmería del distrito, y el teniente Tayar Godja, desarmaron a las autoridades de la ciudad de Delvina. Los sublevados se apoderaron de Tepelen y Argirocastro y marcharon a continuación con un puñado de partidarios de Gucia Valona. El Gobierno envió en seguida 250 soldados a Valona y 300 hombres de la escuela de gendarmería a Korchia, 600 hombres de Burelia y un destacamento de Krupa. Mandados por el comandante Batohi Thoma, las tropas gubernamentales encontraron a los rebeldes cerca de Neavster, Ismet, Toto murió en la batalla, los sublevados se dispersaron y las tropas gubernamentales los persiguieron. El día 16 por la noche las tropas gubernamentales ocuparon de nuevo Argirocastro, Tepelen y Delvina. En las demás regiones la tranquilidad es absoluta. Parece que la sublevación era prevista y que los rebeldes no encontraron en la población de Albania del sur el apoyo que contaban.

DELVINA, OCUPADO POR LAS FUERZAS DEL REY

Tirana, 18.—La oficina de Prensa albanesa comunica que Delvina, que fue el centro del movimiento revolucionario, ha sido ocupado por las fuerzas gubernamentales que no encontraron ninguna resistencia. Los rebeldes, dispersados en pequeños grupos, intentan ahora ganar la frontera perseguidos por las fuerzas del Gobierno.

«La J. S. U. no tiene más que una sola voz»

Así dijo el Comité Ejecutivo: «La Juventud Socialista Unificada no tiene una sola voz. ¿La voz de Santiago Carrillo? ¿La voz de Moscú? ¿O la voz de su amor, discos de primera calidad? Esa voz única se pronuncia, claro está, por la eliminación de Largo Caballero. Pero en seguida salió una voz discordante: la de la Juventud Socialista de Valencia, pronunciándose a favor de Largo Caballero. A día voz de su amor le falló la nota.»

Consejo...

Valencia, 18.—Poco antes de las doce empezaron a llegar los ministros a la residencia presidencial para asistir al acto de presentación del nuevo Gobierno al jefe del Estado. Después, los ministros tuvieron con S. E. un consejo o cambio de impresiones, del que no fue facilitada referencia alguna a la Prensa. El jefe del Gobierno se negó a ser fotografiado por los reporteros gráficos, tanto a la entrada como a la salida de la residencia presidencial. De labios de algunos ministros pudimos escuchar los informadores que la reunión había sido una conversación interesante sobre la situación, en la que los consejeros habían tenido ocasión de comprobar una vez más los acertados juicios del jefe del Estado. Se ratificó el propósito del Gobierno de mantener estrecho contacto con el Parlamento. Seguramente mañana celebrará Consejo el nuevo Gobierno.

L'HORA

El semanario de la Revolución

DEL BOS

tratará de los asuntos de España con

DEL BOS

Contra la pena de muerte

Harrisburg, 18.—El Parlamento del Estado de Pensilvania votó la abolición de la pena de muerte.—Fabra.

Nuestra artillería, trabaja intensamente en los frentes del centro

Madrid, 18.—El mal tiempo reinante ha encalmado todavía más el frente del Centro, especialmente en los sectores cercano a Madrid. Únicamente en la Ciudad Universitaria y en el Puente de los Franceses, hubo algún movimiento.

SEIS kilómetros de avance EN TIERRAS DE LEON

Gijón, 18.—Prosiguen con gran brillantez las operaciones de la zona leonesa. Al iniciarse estas operaciones recientemente, se obtuvieron resultados excelentes, a causa de haberse ocupado posiciones de gran importancia estratégica, posiciones que habían de servir de base para futuros movimientos. Hoy quedarán fortificadas las posiciones obreras de los sectores de Lillo y La Uña.

El ejército proletario ha cortado todas las comunicaciones a dichos pueblos, que, virtualmente, quedan en nuestro poder. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.

NUEVAS POSICIONES Hemos ocupado las alturas de Beuliar y Peña Ten. También ocupamos en este mismo punto el pueblo del mismo nombre. En el sector de Maraña ocupamos Loma Verde, Pico de Mestas y Loma de Tres Picos.

El avance en este sitio ha sido de una profundidad de cinco a seis kilómetros, es decir, de mayor profundidad, si se tiene en cuenta lo escabroso de los puertos de esta zona de León. El enemigo ha intentado repetidamente recuperar las posiciones, pero no ha conseguido más que aumentar su quebranto y sumar nuevas bajas a las que se le hicieron en días anteriores. La aviación enemiga bombardeó el pueblo de Cofinal, sin consecuencias.

Los mineros irán a la huelga

Londres, 18.—La Federación de Mineros anuncia que no se ha registrado ningún cambio en la situación del conflicto planteado. El próximo jueves se reunirá el Consejo Ejecutivo de la Federación, y el próximo sábado se presentarán los oficios de huelga.—Fabra.

BREVES...

Roma Han salido para Budapest los reyes acompañados del conde Ciano.—Fabra.

Hendaya Dos ciudadanos franceses, un argentino y un italiano que intentaban pasar la frontera para ponerse al servicio de Franco han sido detenidos y conducidos al Comisariado especial de Hendaya.—Fabra.

Paris El presidente Lebrún ha conferenciado con el Comisario del Pueblo soviético de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Procedente de Londres ha llegado este día a Paris, el ministro austriaco de Negocios Extranjeros, Guido Schmidt.—Fabra.

LA REUNION NO FUE EN FRIBURGO, SINO EN BRUSELAS. A ELLA ASISTIO, EN EFECTO, UN EMISARIO DE MUSSOLINI. PARA MAYORES DETALLES, DIRIGIRSE AL ASPIRANTE A NOSKE DE CATALUÑA.

POR AHI SE AFIRMA QUE, DESPUES DE LOS SUCESOS, HAN PASADO LA FRONTERA LOS DIRIGENTES DEL P.O.U.M. HEMOS HECHO EL RECuento Y, LA VERDAD, NO FALTA NINGUNO. ¿NOS HABRAN TOMADO POR «ILUSTRES» DE LA GALERIA DE «SOLI»?

EN DIEZ MESES... 3.808 vehículos destrozados por accidente, han costado a Barcelona veintisiete millones de pesetas

El 19 de julio, sin que nadie pudiera evitarlo, todo se desorganizó. Hay, pues, que organizarlo todo de nuevo, y así se hace en todas las actividades ciudadanas. Pero, naturalmente, esa reorganización empieza por las actividades más importantes, distinguiéndose las que parecen de un valor secundario, y entre éstas figura la circulación urbana.

En los primeros días se necesitaba trasladar rápidamente, órdenes, gente, de un lado a otro de Barcelona. Esta fue la causa de que ninguna ordenanza de circulación fuese respetada. Ni a nadie se le acordaban ni nadie las hubiese obedecido. Sin embargo, ¡qué tontería se cometía!

Pasaron los primeros días de lógico nerviosismo; la ciudad recobraba su vida normal, dentro las posibilidades del momento, pero los vehículos seguían corriendo alocadamente por nuestras calles y paseos, causando, con su temeridad, víctimas y destruyendo una cantidad extraordinaria de material, que quizá algún día nos faltará.

A pesar de haber transcurrido cerca de diez meses de aquellas jornadas, se persiste en los mismos errores; por lo tanto, las consecuencias siguen siendo las mismas: accidentes a granel. Si bien es verdad que los accidentes han disminuido, es

rama y Las Navas, nuestras baterías han bombardeado durante toda la mañana, las posiciones enemigas, produciendo algunos estragos y numerosas bajas. Las baterías enemigas pretendieron contra-batir a las obreras, pero hubieron de desistir ante la certera puntería de los artilleros obreros.

MOVIMIENTOS ENVOLVENTES Pese al mal tiempo, continúa la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas del sur del Tajo y Toledo. La artillería roja ha bombardeado con eficacia las posiciones fascistas y de infantería realiza movimientos envolventes sobre determinados sectores que acercan más y más nuestro frente. Las operaciones quizás vayan un poco retardadas a causa del fuerte viento y no se puede constatar, pero los objetivos señalados por el mando se cubren con gran precisión.

Los altos cargos Valencia, 18.—Aunque todavía no ha acordado nada el Gobierno sobre provisión de altos cargos, se asegura que para la subsecretaría de Estado se designará el ex consejero de la Junta de Deñens de Madrid, señor Carreño España. Para la subsecretaría de Sanidad se indica el nombre del Dr. Planelles. Para el cargo de Director General de Seguridad, se indica al secretario general de las Juventudes Unificadas, Santiago Carrillo.

Yerno y viajante de Mussolini

La Prensa democrática de Francia e Inglaterra, se entusiasma con la declaración hecha por el conde Ciano —yerno de Mussolini— ante el Senado italiano. El viajante del Duce, ha dicho a los senadores fascistas reunidos, que Roma respetará los compromisos adquiridos con lealtad y escrupulo fascistas...

«Ciano promete cumplir los compromisos de los Gobiernos francés e inglés, lanzan la noticia con grandes titulares, a toda página, con los honores de un crimen en serie o de un divorcio real.

«Ciano promete cumplir los compromisos. Rectificación de la política de Roma... Nuevas perspectivas para la paz...» Titulos como estos podríamos reproducirlos a docenas. Se intenta resucitar en las masas una confianza en Mussolini que nunca han tenido, o que ha muerto apenas nacida.

Se quiere hacer creer a los obreros que la política internacional del Duce es algo aparte, independiente de la política interior, que cara a cara con el mundo se puede ser pacifista y sobre las masas oprimidas de Italia se puede sostener un inmenso aparato guerrero y todo un complicado y perfecto sistema inquisitorial y arrojador.

Pero las masas, aunque quieran ignorarlo los ministros y los periodistas que les sirven, tienen buena memoria. Y las masas recuerdan cómo cumplió Mussolini su palabra respecto al Negro; cómo respetó, en ocasión de la guerra italoetiope, el pacto de la Sociedad de las Naciones, que él mismo había firmado; cómo se preocupó de no violar ni un solo momento el acuerdo de neutralidad y de practicar la no intervención. Las masas recuerdan todo esto. Y saben que ni Mussolini, ni Hitler, ni Franco, ni ningún otro político fascista así como tampoco ningún político burgués— tienen por qué respetar su palabra ni cumplir sus compromisos.

Saben que la lealtad y escrupulo fascistas son los del ladrón de frac y los del verdugo de guante blanco. Son los de un... fascista.

LA REUNION NO FUE EN FRIBURGO, SINO EN BRUSELAS. A ELLA ASISTIO, EN EFECTO, UN EMISARIO DE MUSSOLINI. PARA MAYORES DETALLES, DIRIGIRSE AL ASPIRANTE A NOSKE DE CATALUÑA.

POR AHI SE AFIRMA QUE, DESPUES DE LOS SUCESOS, HAN PASADO LA FRONTERA LOS DIRIGENTES DEL P.O.U.M. HEMOS HECHO EL RECuento Y, LA VERDAD, NO FALTA NINGUNO. ¿NOS HABRAN TOMADO POR «ILUSTRES» DE LA GALERIA DE «SOLI»?

EN DIEZ MESES... 3.808 vehículos destrozados por accidente, han costado a Barcelona veintisiete millones de pesetas

El 19 de julio, sin que nadie pudiera evitarlo, todo se desorganizó. Hay, pues, que organizarlo todo de nuevo, y así se hace en todas las actividades ciudadanas. Pero, naturalmente, esa reorganización empieza por las actividades más importantes, distinguiéndose las que parecen de un valor secundario, y entre éstas figura la circulación urbana.

En los primeros días se necesitaba trasladar rápidamente, órdenes, gente, de un lado a otro de Barcelona. Esta fue la causa de que ninguna ordenanza de circulación fuese respetada. Ni a nadie se le acordaban ni nadie las hubiese obedecido. Sin embargo, ¡qué tontería se cometía!

Pasaron los primeros días de lógico nerviosismo; la ciudad recobraba su vida normal, dentro las posibilidades del momento, pero los vehículos seguían corriendo alocadamente por nuestras calles y paseos, causando, con su temeridad, víctimas y destruyendo una cantidad extraordinaria de material, que quizá algún día nos faltará.

A pesar de haber transcurrido cerca de diez meses de aquellas jornadas, se persiste en los mismos errores; por lo tanto, las consecuencias siguen siendo las mismas: accidentes a granel. Si bien es verdad que los accidentes han disminuido, es

que han desaparecido de la circulación cerca de cuatro mil vehículos. He aquí una estadística comparativa:

PRIMER TRIMESTRE. Año Accidentes en más Heridos en más

1934 448 156 499 177. 1935 314 22 322 —. 1936 292 22 322 —. 1937 865 573 962 640

Esta estadística gráficamente representada en los documentos, es lo suficientemente elocuente para que tengamos que insistir sobre las necesidades de poner un freno a tal estado de cosas.

Una nueva causa de accidentes hay que añadir a las otras. A consecuencia de la limitación, y en algunos sitios de la supresión del alumbrado público, se han producido accidentes de nuevo tipo desconocido en la capital, tales como el accidente producido por los faros de los autos, pues son muchos los conductores que circulan por la ciudad con las luces de carretera.

Con todo ello, no debemos olvidar uno de los aspectos más lamentables y que hay que evitar sea como sea. Nos referimos a la pérdida de riqueza que representa la destrucción del material móvil. Hégame un estudio sobre los datos provisionales: Vehículos en circulación, Barcelona-ciu-

dad: 1936, 10.600; 1937, 6.792; diferencia en menos, 3.808. En nueve meses escasos hemos destruido cerca de cuatro mil vehículos o, más exactamente, el 36 por 100 de los que estaban en circulación al producirse la sublevación militar, lo que representa un promedio diario de catorce coches. Fijemos un valor reducido por automóvil, que podríamos calcular en 7.000 pesetas, teniendo en cuenta que hay coches que podrían ser reparados, y con los otros se pueden formar «stocks» de piezas de recambio y hallaremos que la economía barcelonesa se ha perjudicado en veintisiete millones seiscientos cincuenta y seis mil pesetas en la pérdida por destrucción de dichos 3.808 vehículos. No fijemos lo que representa la destrucción de los sistemas de señales reguladoras del tráfico, faroles, árboles y otras instalaciones en la vía pública, sin contar el pavimento de las calzadas centrales, destruido a consecuencia del tránsito de los camiones pesados.

Hay que ir a una regularización mínima del tráfico que aleje, en lo posible, los accidentes que todos lamentamos. Dentro breves días la Consejería Regiduría de Servicios Públicos dará a conocer las medidas para lograr una mejora en las condiciones de circulación de vehículos, y las medidas que hay que tomar contra los infractores.

CANTAN ESPERANDO EL COMBATE



A pocos metros de las trincheras, en uno de esos sectores del Centro que son, alternativamente, escenario de las batallas más ruidosas y de la tranquilidad más ruidosa, este viejo campesino castellano le canta a los milicianos las antiguas coplas castizas de la tierra, que esconden tras un intenso sentir poético un profundo espíritu de rebeldía y de protesta. Y después, los milicianos las llevarán en los labios, cuando caigan como trombas sobre las trincheras fascistas. (Foto Reportaje.)

Por tierra, aire y mar, los fascistas fracasan al atacar LA CIMA DEL JATAMENDI

Bilbao, 18.—Nuestras posiciones del Monte Jata han sido atacadas tenazmente por tierra, por aire y por mar. Es una espina clavada al invasor; una espina que le está causando millares de bajas, sin que pueda dominarla. En estos ataques, el enemigo echó mano de todos los elementos que ha podido reunir para ofrecer al extranjero una victoria que con tanta urgencia se le exigía. Atacaron los fasciosos Jatamendi, sobre cuyas posiciones lanzaron los aviones muchas toneladas de explosivos. La artillería del buque fascioso «Almirante Cervera» también disparó sus cañones contra tierra.

Al mismo tiempo, la infantería del enemigo se lanzó varias veces al asalto de nuestros reducidos; pero las fuerzas obreras rechazaron con energía los desesperados intentos, defendiendo con gran energía las estribaciones de Solilube. UN NUEVO DESCALABRO El invasor ha logrado únicamente un nuevo descalabro que unir a los muchos que lleva sufridos en el transcurso de estos últimos quince días. Euzkadi va constituyendo para el ejército mercenario, una catástrofe análoga a la que representa Madrid. Ya lo va

siendo moralmente, y esperamos que no tardará en convertirse en catástrofe material. Tanta prisa tenían los fasciosos en conseguir la victoria, que cuando finalizaban las tres horas de bombardeo a que estuvo sometido el Monte Jata, dieron la noticia de que lo habían conquistado; pero podemos asegurar que el monte sigue siendo nuestro. En sus laderas, se extiende una alfombra de cadáveres, vestigio de la terrible lucha librada allí entre el ejército rebelde y las gloriosas tropas defensoras del territorio vasco.

TODAVIA...

Londres, 18.—El subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde a las cuatro para discutir la cuestión de los bombardeos sobre ciudades abiertas y contra las poblaciones indefensas. Figura también en el orden del día la cuestión del oro español depositado en el extranjero. Créese saber que a últimos de esta semana será convocado el Comité de no intervención para reanudar la discusión de las proposiciones estandartes sobre la protección de las banderas neutrales a lo largo de las costas españolas.—Fabra.

Paris, 18.—En los centros diplomáticos se concede extraordinaria importancia a las entrevistas que celebrarán en breve los señores Dibos y Litvinov, ministros de Negocios Extranjeros de Francia y U. R. S. S. respectivamente. Según informaciones que reputamos dignas de estos últimos quince días, además del ya citado «tour d'horizon», examinarán a fondo dos grandes problemas: el problema de España y las cuestiones que plantea en el plano europeo, el tratado franco-soviético.

Uno de los puntos que tratarán los señores Dibos y Litvinov, es el plan a seguir en el Comité de no intervención, una vez resueltos sus deliberaciones, pasadas las vacaciones de Pascua. Es probable que en el Comité, gracias a la ac-

ción conjunta de Paris - Londres y Moscú, se produzcan acontecimientos. EL PACTO FRANCO-SOVIETICO Es indudable que todo el interés de las conversaciones entre Dibos y Litvinov reside en las discusiones que planteará el funcionamiento del pacto franco-soviético. En sus conversaciones de Londres, tanto Dibos como Litvinov, pudieron apreciar los deseos del Gabinete británico de que, sin perjudicar la solidez de la alianza entre Rusia y Francia, pudiera separarse de ella lo que implicó un acercamiento de Alemania a las tesis de las grandes democracias occidentales. Se trata, en definitiva, de hacer lo posible para que, el Tercer Reich abandone su intransigencia para

con el Pacto del Oeste, o nuevo Locarno, y se logre sino la reintegración de Alemania en la S. de N. al menos su colaboración en los asuntos más importantes de Europa.—Fabra.

La Batalla

Episodios del frente

NUESTRA PRIMERA VICTIMA

Recuerdo a un héroe de Montagut de Fluviá

Seis de mayo. Frente de Huesca. La negra silueta de la ermita Saña, negra como el alma de sus moradores...

Nuestros compañeros descansan de las duras tareas efectuadas durante el día, ya que empiezan sus horas francas en trabajar rudemente para...

En el momento actual el practicante de la herida es gravísima. Tiene el cráneo destrozado por un proyectil enemigo; el corazón late débilmente...

Por la tarde, se efectuó el entierro en el cementerio de este pueblito de Bellesar. En este último despidió de nuestro querido camarada...

GENERALIDAD El ex ministro de la Gobernación, señor Moles, en la Generalidad

Ayer, al mediodía, el señor Company nos recibió a los informadores. Durante toda la mañana, permaneció en la residencia y celebró algunas conferencias telefónicas...

Entre las contadas visitas que recibió el señor Company, figura la del ex ministro de la Gobernación y ex Gobernador General de Cataluña, señor Juan Moles.

Esta tarde se reunirá el Consejo de la Generalidad. Se cree que, dadas las circunstancias actuales, el Consejo tendrá indudable interés político.

El auxiliar del Personal de Artillería, Manuel Ruzafa, habrá de efectuar su presentación en el Cuartel general del Ejército de Este, situado en el tercer piso del mismo, despacho número 3...

MANUEL DUEÑA PACHON, militante de la División Lenin, tercer Regimiento, segundo Batallón, primera Compañía. Avanzadillas Torre Fabian, Monforte (Huesca), desea saber noticias de su hermana Asunción Dueña Pachon...

ANTONIO GUEVARA CAPARRÓS, el de Ana Ruiz Muñoz, con un hijo, y el de María Muñoz Gómez. PLACIDO RODRIGO SALES, el de Luisa Serrano Martínez.

JOSE PAZ VERA, el de María Vera Padilla, Isabel, Antonio y Juan Paz Vera. El de José M.ª Pedrosa Ramos y Felipe Frias Toro.

NOTICIAS, a la Oficina Administrativa de "Ajut als Refugiats", Paseo de Pi y Margall, núm. 18.

LA BATALLA

Parece ser que el Ayuntamiento de Barcelona ha tomado un acuerdo, con respecto a sus empleados que se hallan en el frente...

Pero, a parte de los consejeros municipales, les ha parecido que los empleados que voluntariamente abandonaron la plaza de las oficinas municipales para acudir al frente...

ORDEN PUBLICO

MANIFESTACIONES DEL JEFE SUPERIOR Al recibir ayer a los periodistas el Jefe Superior de Policía les dijo que el tranquilo continuaba en todo el territorio de Cataluña...

30.000 PESETAS O EL PASEO. Joaquín Nervión denunció a la Policía que un individuo, el cual se fingió abogado de la entrega de 30.000 pesetas...

LA ESCASEZ DE LECHE Ante la escasez de leche, la Consejería Regiduría de Abastos solicita una vez más el concurso de los ciudadanos...

AVISO A LOS MASTROS MUNICIPALES Los sueldos y todos los demás emolumentos que perciban los maestros del Municipio...

EL MISMO DIA, DE CINCO A SIETE DE LA TARDE, los que lo estén entre las letras D a la L.

EL MISMO DIA, DE CINCO A SIETE DE LA TARDE, de las letras Q a la Z.

BASE-BALL LOS AMISTOSOS DEL DOMINGO EL FOX BATIO AL NACIONAL Y EL JON RUN, CON APUROS, AL AGUILA...

MOTORISMO TABART TRIUNFA EN LA "BOL'D'OR" Montherly, 18.-Se ha disputado la prueba denominada del "Bol'd'Or", en la que ha triunfado en la categoría de 500 cmc. Tabart...

BOXEO SEXTO ESCOBAR, CAMPEON MUNDIAL DE VENCE POS K. O. Nueva York.-En el Hipódromo, el campeón mundial del peso gallo Sixto Escobar...

FUTBOL EL BARCELONA PARTIO AYER HACIA FRANCIA PARA EMBARCAR Aayer, en el expreso de Francia, salió la expedición azulgrana, que como se sabe, va a Méjico para efectuar una tournée con varios clubs mejicanos.

F. COLOME AYUNTAMIENTO TRASLADO DEL DISPENSARIO DEL TAUHAT Se informa al público que el dispensario del Tautat ha sido trasladado interinamente al edificio del Asilo del Parque...

VIDA DEL PARTIDO DEPARTAMENTO CENTRAL DE GUERRA Las camaradas: Magín Gamisans y Sauri Agustín Garriga Esteban, Francisco Casanovi, Ángel Rión Rodríguez, José Raventos López, Amadé Orellana, José María Claverols, Miguel Arán Marín...

COMITE CENTRAL SINDICAL Se comunica a todas las secciones del Partido que toda la correspondencia que se envíe al Secretariado del Comité Central Sindical, deberá dirigirse al Apartado de Correos número 751, Barcelona.

A TODAS LAS SECCIONES Y PRENSA DEL PARTIDO Ponemos en su conocimiento que tienen que dirigir toda la correspondencia, impresa para el Comité Central, al Apartado 1014, y para el Secretariado Central, al Apartado 751.

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

LOS JURADOS DE LA U.G.T. Ayer se recibieron en el Palacio de Justicia las listas de los nuevos jurados pertenecientes a la U.G.T.

PROCESADOS POR INTENTO DE ASALTO A LA AUDIENCIA Con motivo del intento de asalto al Palacio de Justicia, el Juzgado correspondiente ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Cristino Nieto Murnelo, Gabriel Rodríguez Hernández, Pedro García García y Salvador García Valverde.

LOS SUCEOS DE LA PROVINCIA DE GERONA El lunes salió para Gerona el juez especial que instruye el sumario por los sucesos ocurridos en Cadaqués, Port de la Selva, Figueras y Bascara, magistrado Vidal Licha.

DIVORCIOS SEÑALADOS PARA HOY Doña Sanz contra Antonio Robles a las 11; Elisa Bordas contra Antonio Barrio, a las 11:05; Lluci Quiles contra Rosa García, a las 11:10; Pascual Gil contra Luisa Sena, a las 11:15.

Euzkadi en Cataluña Las víctimas de Durango.-En este Secretariado Vasco tenemos, a la disposición del público, relación oficial de la Alcaldía de Durango, de los muertos y heridos de dicha localidad.

El Comité Sanitario Recuerda a todos los Comités de Partido, que tengan expedientes en tramitación de compañeros muertos en campaña, así como expedientes de inutilidad, que para evitarse molestias para ellos y familias, debido muchas veces a desconocer las gestiones y documentos necesarios para la tramitación de tales expedientes, se dirijan a este Comité...

RESTAURANT BUENSUCESO Al lado de la Rambla de Cataluña Se sirve a la carta a todas horas Calle Buensuceso, números 6 y 8

DEPORTES BASE-BALL LOS AMISTOSOS DEL DOMINGO EL FOX BATIO AL NACIONAL Y EL JON RUN, CON APUROS, AL AGUILA...

MOTORISMO TABART TRIUNFA EN LA "BOL'D'OR" Montherly, 18.-Se ha disputado la prueba denominada del "Bol'd'Or", en la que ha triunfado en la categoría de 500 cmc. Tabart...

BOXEO SEXTO ESCOBAR, CAMPEON MUNDIAL DE VENCE POS K. O. Nueva York.-En el Hipódromo, el campeón mundial del peso gallo Sixto Escobar...

FUTBOL EL BARCELONA PARTIO AYER HACIA FRANCIA PARA EMBARCAR Aayer, en el expreso de Francia, salió la expedición azulgrana, que como se sabe, va a Méjico para efectuar una tournée con varios clubs mejicanos.

F. COLOME AYUNTAMIENTO TRASLADO DEL DISPENSARIO DEL TAUHAT Se informa al público que el dispensario del Tautat ha sido trasladado interinamente al edificio del Asilo del Parque...

VIDA DEL PARTIDO DEPARTAMENTO CENTRAL DE GUERRA Las camaradas: Magín Gamisans y Sauri Agustín Garriga Esteban, Francisco Casanovi, Ángel Rión Rodríguez, José Raventos López, Amadé Orellana, José María Claverols, Miguel Arán Marín...

COMITE CENTRAL SINDICAL Se comunica a todas las secciones del Partido que toda la correspondencia que se envíe al Secretariado del Comité Central Sindical, deberá dirigirse al Apartado de Correos número 751, Barcelona.

A TODAS LAS SECCIONES Y PRENSA DEL PARTIDO Ponemos en su conocimiento que tienen que dirigir toda la correspondencia, impresa para el Comité Central, al Apartado 1014, y para el Secretariado Central, al Apartado 751.

CINEMATOGRAFOS

CARTELERA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS Semana del 17 al 23 de mayo ACTUALIDADES "Dibujo negro", "Por tierras del Indostán", "Cómica", "Los Angeles", "Gimnástica", "El poder invisible", "Entre dos esposas", "Madrid, sufrido y heroico".

MONUMENTAL "El circo", "El retorno de Raffles", "El hijo del finado", "Cómica", "Un viaje". POMEYA "Sueño de juventud", "Musical". PARIS Y VOLGA "Los buitres del presidio", "Los marineros de Cronstadt", "La vida es sabrosa".

FREGOLI Y TRIANON "El sombrero de copa", "Paloma de mis amores", "A las doce en punto". AMERICA Y FOG NOU "La vida privada", "El gran hambrecito", "El pos de la aventura". EDEN "Peter", "La novia de Frankenstein", "Los tres pastores", "Cómica".

IRIS PARK "Hombres sin rostro", "Compás de espaldas", "Grandes ilusiones", "Variedad musical". BOSQUE Y PRINCIPAL "El rayo lento", "Intriga china", "Así se escribe la historia". VICTORIA "Rebelión a bordo", "Nocturno", "Cómica".

SPLENDID "Rebelión a bordo", "Payaso de circo", "Colón, traicionado". BARCELONA "El vidente", "El nuevo Gulliver", "Los bosques de mar", "Musical", "Dibujos". FRANCISCO ASCASO "El infierno negro", "El despertar del payaso", "El gran hambrecito".

BOHEME Y TALIA "La vida privada", "Rusia revista", "La cita a media noche". ASTORIA Y MARYLAND "El pueblo loco", "El contrabandista". TRIUNFO Y MARINA "Transporte a la fama", "La llave de cristal", "A las doce en punto". CINEMAR "El sueño de una noche de verano", "Musical", "Documental".

KURSAAL Y AVENIDA "En persona", "Marineros de Cronstadt", "Esto es música". METROPOL "A las doce en punto", "Una chica angelical", "A las doce en punto", "Musical", "Documental". MIRIA "La ciudad siniestra", "El despertar del payaso", "La canción de la pradera", "Dibujos".

ROIG Cine Club Programa de la sesión del domingo, día 23 de mayo, a las 4:30 de la tarde, en la Sala Mozart, Canuda, 32 1.º BOSAMBO de los Artistas Asociados, producción Korda, por Paul Robeson y Leslie Banks. 2.º DIBUJO DE MICKEY MOUSE de los Artistas Asociados, dirigido por King Vidor, interpretado por Gary Cooper, Anna Sten, Ralph Bellamy y Helen Vinson. 3.º NOCHE NUPCIAL de los Artistas Asociados, dirigido por King Vidor, interpretado por Gary Cooper, Anna Sten, Ralph Bellamy y Helen Vinson.

CANOBROM PARK (Sol de bañi) Todas las tardes, a las cuatro, excepto los viernes, grandes carreras de galgos. Domingos, mañana, a las diez, y tarde, a las cuatro. KENNEL-SARRIA Todas las tardes, a las cuatro en punto, grandes carreras de galgos. Domingos, mañana, a las diez, y tarde, a las cuatro. FRONTON NUEVO MUNDO Todos los días, grandes partidos a mano y a raqueta. Frontón Novedades Hoy, miércoles, tarde, a las 4:30 A. pala: SALAMANCA-JAUREGUI contra NARRU II - URZAY

SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M. RAMO DEL VESTIR Se convoca a los camaradas de la fracción del Ramo del Vestir (Comité), a la reunión que se celebrará hoy, a las siete, en el sitio de costumbre. Se advierte a dichos camaradas que no deben faltar a la reunión, por ser de mucha importancia.

TEATROS TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUNA Funciones para hoy, miércoles, día 19 de mayo de 1937. - Puntos, las cinco y noche, a las diez menos cuarto. APOLO Compañía de dramas sociales.- Tarde y noche: "España en pie". BARCELONA Compañía de comedia castellana.- Tarde y noche: "El poeta de los números". ESPASOL Compañía de Voderil.- Hoy, tarde: "Un reme per trempar". Noche: "Amb la cia entre cames". NOVEDADES Compañía lírica castellana.- Tarde: "Don Gil de Alcalá". Noche: "La Rosa del Azahar". NUEVO Compañía lírica castellana.- Tarde: "Doña Francisquita". Noche: "El cantar del arriero". OLYMPIA Compañía de ópera.- Mañana, jueves, día 20, noche: "Las Golondrinas".

FRONTON Txiki-Alai Hoy, miércoles, tarde, a las 4. NATI - GLORIA contra LUMI - BENE Noche, a las 10: ARRATE I - AURORA contra MATILDE-AURELI

ALMORRANAS fistulas, grietas, cura radical en pocos dias con MORENOL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 6'50

OBREROS FOTOGRAFOS PARA LA AVIACION Concurso, podrán asistir las personas mayores de 18 años hasta 30. Los exámenes se verificarán en Barcelona y Valencia. Informes: LA GESTORA MUNDIAL, Ausias March, 7, 1.º Teléfono 20045.

EL MES GRAN ASSORTIT EN Neveres A PREUS ECONOMICS EL TROBAREU EN ELS MALATZEMS AIEMANS LA CASA QUE VEN A MES BON PREU DE BARCELONA

Editat el catàleg de CONFECCIONS PER A SENYORA d'aquesta temporada, serà enviat completament gratuït a totes les persones que el sollicitin.

CELESTAS SEDAS en abundancia inigualable SEDAS para todos los gustos SEDAS a precios de algodón, únicamente en EL BARATO Empresa obrera





MILITANTE

UNO DE TUS DEBERES ES DIFUNDIR NUESTRO ORGANISMO CENTRAL

LA BATALLA

Para lograrlo, da a conocer el diario a tus amigos y simpatizantes; expulsa los que es nuestro periódico, lo que defiende, lo que quiere para los obreros; procura obtener suscripciones y que se lea en los casinos de tu localidad

Contribuye a la DIFUSION DE

La Batalla

LA REPUBLICA SOCIALISTA FEDERATIVA RUSA DE LOS SOVIETS DECRETA EL TRABAJO OBLIGATORIO PARA TODOS LOS CIUDADANOS Y PROCLAMA LA DIVISA: «EL QUE NO TRABAJE QUE NO COMA»

Artículo 18 de la Primera Constitución bolchevique.

CUANDO LOS CADETES RUSOS Y KIBRENSKI EMPRENDE- RON SOBRE TODO DESPUES DE JULIO DE 1917 UNA PERSECUCION FURIOSA CONTRA LOS BOLCHEVIQUES, DESBORDARON TODOS LOS LIMITES, LOS MILLONES DE EJEMPLARES DE LOS PERIODICOS BURGUESA QUE CRITABAN EN TODOS LOS TONOS CONTRA LOS BOLCHEVIQUES, NOS AYUDARON A CONSEGUIR QUE LAS MASAS SE INTERESARON POR EL BOLCHEVISMO Y A PESAR DE NO CONTAR CON LA PRENSA, Y GRACIAS AL CELEJO DE LA BURGUESIA, TODA LA VIDA SE IMPREGNO DE LAS DISCUSIONES SOBRE EL BOLCHEVISMO

Un proceso contra "La Batalla"

El Fiscal de la Republica ha presentado querrela contra LA BATALLA por la publicación del manifiesto titulado: «Trabajadores: Organizad vuestra fuerza y haciedad valer», aparecido en el número del primero de mayo. Según el Fiscal de la Republica, dicho manifiesto constituye una excitación a la rebelión. Ayer por la mañana, los camaradas Julián G. Gordin y José Rebull, director y administrador, respectivamente, de LA BATALLA, prestaron declaración ante el Juzgado número 4, de Barcelona. Es este el primer proceso que se inicia contra un periódico revolucionario y antifascista, después del 19 de julio de 1936.

Un nuevo oficio de la Jefatura Superior de Policía

Ayer nos fué comunicado el siguiente oficio de la Jefatura Superior de Policía: «Se comunica el señor Delegado de Orden Público en Cataluña, que por Orden del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, se prohíbe terminantemente que los textos tachados por la Censura, en los diarios y demás publicaciones, se dejen en blanco, ya que en caso contrario, serán aplicadas las sanciones penales. Barcelona, 18 de mayo de 1937.—El Jefe Superior de Policía. (Firmado)»

Y cuando llegue la orden de ataque...



...esperando la orden de ataque. Cuando llegue, transmitida por un silbato o por un helicóptero, pondrán sus ametralladoras a disparar y irán arrebatando al enemigo. Entretanto, mientras la orden no llega, los soldados obreros aprovechan los minutos para descansar tumbados en el talud, con el fusil al lado y la seriedad en los labios. (Foto Reportaje).

TIROS POR LA CULATA

Patricios humoristas

Hoy PAN no se sienten con ánimos de trabajar. Cansado del viaje que acaba de efectuar y deseoso de disponer de unas horas para ordenar los apuntes, deja su espacio a disposición de quienes lo merecen más que él. Se trata de los dirigentes de las secciones en Tarragona y Reus, del P.S.U.C., «Esquerra Republicana de Catalunya», «Acció Catalana Republicana», Izquierda Republicana, «Estat Català» y jefes burocráticos de la U. G. T. de aquellas mismas ciudades.

No me perdonaría jamás el no haber contribuido a poner de manifiesto los altos valores que pasan a la posteridad, transcribo la parte más representativa de un precioso documento que han remitido al señor Presidente de la Generalidad, y que publicó «Trebalt» de ayer. Dice así: «...desde el local de las Juventudes Libertarias se lanzó una bomba y se hizo una descarga de ametralladora contra la U. G. T.» «...desde «Transporte» organismo oficial de la Generalidad, desde un almacén de la Consejería de Abastos, desde el propio domicilio de la CNT, desde el Ateneo Libertario y desde las Juventudes Libertarias, se abrió un nutridísimo fuego contra Orden Público y centros de Esquerra, Socialistas y U.G.T. que se hallaban al lado del Gobierno de la República.»

¿Consecuencia de todo esto? Lo dice muy claramente la base sexta de los que publican en el documento aludido: «Disolución inmediata del llamado Partido Obrero de Unificación Marxista, por considerarlo francamente fascista.»

Si esto no es una consecuencia lógica, es que nada sabes de humanismo. No hay duda que los patricios romanos dejaron suficientes frutos de su paso por la imperial Tarraco. O si no, que lo digan los que pudieron hacer todo lo que denuncian estos señores tan serios desde las necrópolis improvisadas que yacían, en compañía de sus antepasados, iberos y cristianos de la región, que no quisieron saber nada con la dominación patricia de Roma. Estoy seguro que todos los firmantes eran suscritores de la «Bernat Metges» y hasta, quizás, saben leer los textos en latín.

Este documento y los hallazgos que dentro de unos siglos harán por el campo de Tarraco los arqueólogos de la época, ilustrarán mucho a nuestros descendientes sobre el humorismo y amor al orden de tan sabios y severos y no descendientes de Augusto, César y Pilatos.

PAN

El Tercer Congreso nacional de los soviets declara que mientras dure la lucha decisiva del proletariado contra los explotadores, estos últimos no pueden en modo alguno — participar del Poder. El Poder debe pertenecer enteramente y únicamente a las masas trabajadoras y a su representación organizada: los Consejos de diputados obreros y soldados.

Artículo 7. de la primera Constitución bolchevique.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Y cuando llegue la orden de ataque...

Un nuevo oficio de la Jefatura Superior de Policía

Un proceso contra "La Batalla"

Un nuevo oficio de la Jefatura Superior de Policía

Un proceso contra "La Batalla"

Y cuando llegue la orden de ataque...

DEBIDO A CAUSAS MAYORES NO PODEMOS PUBLICAR HOY ESTA EDICION A SEIS PAGINAS.

Los sindicatos contestan a la burocracia de la U. G. T.

Lérida, 14 de mayo de 1937. Al Secretariado Regional de Catalunya, Camaradas:

En contestación a vuestra circular del 8 del corriente, hemos de deciros que, como ya seguramente estaréis enterados, en Lérida no han tenido repercusión los hechos lamentables ocurridos en Barcelona, por lo cual queda sin efecto las sanciones, que según la circular que hacemos referencia han de aplicarse. Esto aparte, nos ha extrayado enormemente el espíritu en que de una manera objetiva, se enfocan los hechos de Barcelona, para derivar como conclusión, el querer olvidar de la U. G. T. a elementos revolucionarios como son los del P. O. U. M. y haciendo otra vez que la U. G. T. se lo aproveche para ambiciones de partidismo político, en contradicción con sus Estatutos generales.

Nuestro Sindicato, que tiene un historial revolucionario, del cual todos sus militantes están orgullosos — y no precisamente desde después del 19 de julio — cree que está equivocada la posición de este Secretariado, al provocar una lucha interna en el seno de la U. G. T., por lo que presta un flaco servicio a la unidad sindical, que es la meta donde deben dirigirse nuestros esfuerzos.

Así también consideramos improcedente que todas las resoluciones se quiebran tomar desde arriba, fallando a las más imprescindibles de las normas sindicales, pues esto permite el que algunos cuantos que detentan la dirección, puedan en ciertos momentos desvirtuar la esencia de la lucha de clase, que es la norma de la U. G. T.

Y es de desear que el camarado del Barrio se le haya nombrado secretario general a espaldas de la organización. Por esto y por otras cuestiones que se dan dentro de nuestro organismo, os sugerimos la idea de celebrar un Congreso Regional donde la base se manifieste y donde sin odios ni recelos se discutan todos los problemas que la clase trabajadora tiene planteados, con la seguridad que de allí en adelante se trabajará por la verdadera emancipación del proletariado.

Esperando os daréis cuenta de la buena voluntad que anima nuestros deseos, quedamos vuestros y de la revolución socialista. El presidente, Francisco Aguilá, el secretario, Juan Casarra.

¿Qué piensan los socialistas del P. S. U. C.?

El P.S.U.C. es, como todos recuerdan, producto de la fusión — mejor fuera decir zurecido — de cuatro pequeños partidos de Catalunya. Numerosos: uno de ellos era el Partit Català Proletari; que tenía muy poco de proletario; otro, la Unión Socialista de Catalunya, que nunca tuvo nada de socialista; otro, el Partit Comunista de Catalunya, que no supo jamás en qué consistía el ser comunista. Era el cuarto, la Federación Socialista Catalana, compuesta por socialistas pertenecientes al Partido Socialista Obrero Español. La fusión fue, de hecho, la absorción por el Partido Comunista, bajo el nombre de P.S.U.C., de las otras tres fracciones. Y el resultado: que el Partido Socialista perdió su Federación catalana.

Si la memoria no nos es infiel, la Federación catalana del Partido Socialista era paritaria de Largo Caballero, «caballerista», como se decía corrientemente. Era su representante en el Comité Nacional Rafael Vidella, que, se retiró en cierta ocasión violentamente del Comité Nacional, en protesta contra lo que se reputaba una maniobra de truco.

Suponemos que, esos socialistas caballeristas, deben sentirse ahora un tanto confundidos ante lo que ocurre. A menos que hayan echado su socialismo y su caballerismo por la borda. ¿Qué piensan de la solución dada a la crisis de Valencia? ¿Qué de la actitud del Partido Comunista? ¿Qué de la maniobra contra Largo Caballero y de su alejamiento del Gobierno? Sería verdaderamente curioso saberlo.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Y cuando llegue la orden de ataque...

Un nuevo oficio de la Jefatura Superior de Policía

Un proceso contra "La Batalla"

Un nuevo oficio de la Jefatura Superior de Policía

Un proceso contra "La Batalla"

Y cuando llegue la orden de ataque...

Y cuando llegue la orden de ataque...

LA LIBERTAD RESERVADA A LOS PARTIDARIOS DE UN GOBIERNO, LA LIBERTAD PARA LOS MIEMBROS DE UNO, O VARIOS PARTIDOS, POR MUY NUMEROSOS QUE PUEDAN SER, NO ES LA VERDADERA LIBERTAD. LA LIBERTAD NO ES NADA SI NO ES LA LIBERTAD PARA AQUEL QUE PIENSA DE OTRO MODO. NO SE TRATA, AL AFIRMAR ESTO, DE UN FANATISMO DE «JUSTICIA», SINO DE TODO EL INMENSO PODER DE ENSEÑAR, DE PURIFICAR Y DE CURAR, QUE ES CONSECUENCIA DE LA LIBERTAD POLITICA PARA LOS OBREROS Y QUE ESTA DESTINADO A DESAPARECER CUANDO ESTA LIBERTAD SE CONVIERTE EN UN PRIVILEGIO.

ROSA LUXEMBURGO

Rumbos sindicales

Hay que intensificar las asambleas de conjunto

Los trabajadores empiezan a darse cuenta de que los que más frases han hecho en torno a la unidad no son precisamente los que en realidad la quieren. Después de diez meses de inventar demagogia de unidad sindical, el fin de ocultar toda una vasta maniobra para imposibilitar, y aun para disgregar más las masas obreras, por parte de algunos dirigentes, los obreros saben encontrar el camino: las asambleas de taller. Veamos el resultado de una de ellas, publicado ayer en «Solidaridad Obrera».

«Considerando que la unión de los trabajadores es la mejor arma para aplastar al fascismo, el personal de la casa «Electromotores Vivó Torras, S. A.», reunido en asamblea general en los talleres, acuerda: 1.º Dirigirse a las directivas de las Sindicatos Metalúrgicos U.G.T.-C.N.T. en el sentido de pedirles que cuanto antes se selle un pacto de sincera y leal unión, al objeto de luchar eficazmente contra el fascismo, enemigo capital de los trabajadores y de la humanidad progresiva.

2.º Pedir asimismo que este pacto se haga extensivo a toda la organización obrera C.N.T.-U.G.T.

3.º Mandar una copia de estos acuerdos a las dos sindicatos antes citadas con las firmas de los compañeros del Comité de Control y delegados sindicales en representación del personal de la casa.

Comité Regional de la C. N. T. Ciudad.

Compañeros: Salud. Vista las maniobras de agentes provocadores, al servicio del fascismo, que no otra cosa puede llamarse a los enemigos de la unidad proletaria y que han culminado en los sangrientos sucesos de Barcelona, que todos lamentamos y en la inoportuna y perjudicial crisis del Gobierno de Valencia, que es una maniobra más, este Comité entiende que:

1.º Para ganar la guerra contra el fascismo invasor. 2.º Para consolidar las conquistas revolucionarias ganadas por los auténticos trabajadores con las armas en la mano el glorioso 19 de Julio. 3.º Para que cesen de una vez y para siempre estas luchas internas y fratricidas que sólo nos podrían llevar a una «debacle» total.

Es necesaria y así lo creemos que lo deseen los auténticos obreros, que unidos entre las dos grandes sindicatos C.N.T. y U.G.T. sobre una base efectiva, o sea la fusión de ambas sindicatos, que podría llevar el glorioso nombre de los heróicos asturianos U. H. P.

Esperando que haréis todo lo posible para que se pronto un hecho este deseo que es la suprema aspiración de la clase trabajadora en el frente en la retaguardia, quedan vuestros y de la causa.

El lenguaje de estas dos notas, es contundente y el deseo de unidad, bien claro. Es porque hablan los obreros, los auténticos trabajadores y siempre que éstos hablan sin la coacción de sus dirigentes, el afán de estrechar lazos de unión con los demás obreros se mantiene como toda su amplitud. ¿Quién podría llevar el glorioso nombre de los heróicos asturianos U. H. P. traducido en una potente fuerza, hasta imposibles las maniobras de los

QUEMA una fábrica de Hospitalet de Hospitalet

La madrugada pasada, en Hospitalet de Llobregat se declaró un incendio en la fábrica de impermeables Rosich, situada en la carretera de Coll-Blanch, núm. 97. El fuego tomó en seguida gran incremento, debido a haber constituido pasto los géneros almacenados, de gran combustibilidad, destruyendo el edificio, la maquinaria y todos los géneros que había en los almacenes, siendo las pérdidas muy importantes.

El siniestro parece haber sido casual y no hubo que lamentar desgracias personales. Con rapidez acudieron los bomberos de Barcelona, que, junto con el servicio de incendios de Hospitalet, procedieron a localizar el siniestro, lo que consiguieron a las pocas horas.

¿El Sr. Giral, a Ginebra?

Valencia, 18.—El próximo lunes, día 24, dará comienzo en Ginebra la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. No sería extraño que como jefe de la delegación española, acuda el nuevo ministro de Estado, señor Giral.

El Sr. Giral piensa dedicar los días de duración de su programa, un estudio detenido de los problemas internacionales y a las relaciones de nuestro país con el exterior, con vistas a la próxima reunión ginebrina. Hemos preguntado al señor Giral si estaría presente en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, y sin afirmarlo terminantemente, lo dejó entender así.

La U. G. T., como sindicato, no puede excluir a ningún obrero por su filiación política

Es curioso que mientras los órganos del reformismo, particularmente el que en Catalunya se quiere presentar como de la U.G.T., hablan de unidad, de unidad a toda costa, se lanzan en un ataque a fondo contra las fracciones más auténticamente obreras de la U.G.T., ¿qué se persigue con esto? No es un secreto, el hecho de que la sección catalana de la U.G.T. ha sido entregada a los gremios burgueses que componen el G.E.P.C.I.

El P.S.U.C., que controla la dirección de la U.G.T., necesita disimular todo esto y ha inventado el truco del trotskismo para desahucarse de una fuerza que en el seno de la U.G.T. permanece vigilante, vela por la pureza sindical y no se somete a la política antiobrera del psiquismo.

Esta fuerza la constituyen los militantes del P.O.U.M. afiliados en la U.G.T., que tienen la manía engorrosa, además, de pedir la celebración de asambleas y la práctica de la democracia sindical. La cosa se ve bien clara. Hay que desprenderse del estorbo de los obreros que quieren la lucha de clases en la U.G.T., de Catalunya. A la burguesía le conviene esto para disponer a su antojo de esta central sindical.

Veamos una nota que publicaba anoche «El Noticiero»: «Teniendo conocimiento de que la Junta de la Federación de Oobros de la Madera y Similares de Barcelona y su Radio (U.G.T.), ha convocado una Asamblea para mañana, martes, de delegados de taller y Comités de control en la Sala Morzar, esta Federación Local cree oportuno hacer público lo siguiente: Que, estando incluidos los componentes de dicha Junta en los comprendidos en el acuerdo del Comité Regional por pertenecer todos ellos al P.O.U.M., partido político que dedica todas sus actividades a dividir a la clase trabajadora y máximo responsable de los luctuosos acontecimientos desarrollados estos últimos días, que han puesto en peligro nuestra victoria sobre el fascismo y, por tanto, expulsados de la U.G.T., no tienen ninguna autoridad para convocar asambleas de ninguna clase y, por tanto, queda desautorizada la convocada por elementos que ya no pertenecen a la U.G.T.»

Como se ve, en esta nota no se respalda nada. Es anónima. De todas formas, es interesante recordar a los obreros que esta Junta, contra la cual se publica la nota anónima, fue desautorizada hace mes y medio aproximadamente por un orden de los jefes del P.S.U.C. en el Secretariado de la U.G.T. La Junta de la Madera se presentó ante los obreros del ramo y una asamblea, en la que los psiquistas hicieron toda clase de maniobras, una aplastante mayoría de obreros le restó toda la confianza. Contra esta Junta, hombrada por los obreros, van los tiros del órgano jesuítico en una nota anónima.

No se solo de nuestros camaradas afiliados a la U.G.T. ha de tomar en serio la expulsión ordenada por el P.S.U.C. Deben atender a la declaración de primer orden de la Unión General de Trabajadores de las asambleas. Es sintomático de que esto pueda ocurrir así porque cuando las asambleas entre obreros se producen en el seno de las asambleas de la C.N.T. y de la U.G.T., la inteligencia es casi siempre absoluta. Hay que seguir este camino. Es preciso intensificar las asambleas de conjunto y la corriente de unidad de los trabajadores de las dos centrales sindicales.

PRECISA LA REVOLUCION DEL TORRENTE DE LA VIDA, AGITADO Y SIN LIMITES, PARA ENCONTRAR LOS MILLONES DE FORMAS NUEVAS, DE IMPROVISACIONES, DE FUERZAS CREADORAS, DE CRITICAS SALUDABLES, DE LAS QUE TIENE NECESIDAD PARA, A FIN DE CUENTAS, SUPERARSE SIEMPRE A ELLA MISMA, CORREGIRSE ELLA MISMA TODOS SUS PASOS EN FALSO.

ROSA LUXEMBURGO

Jefatura Superior de Policía

LAS NUEVAS LICENCIAS PARA ARMA CORTA

A ruego del Jefe Superior de Policía de Barcelona, se insertan los artículos noventa, décimo y undécimo de la Orden dictada por el señor Ministro de la Gobernación del Gobierno de la República, con fecha 13 de los corrientes, en virtud de las atribuciones que le concede la Ley de 19 de diciembre de 1936.

Dicen así los expresados artículos: «Artículo noventa. Se concederá un plazo que terminará el día 22 de mayo, para que todos aquellos que posean licencia de uso de arma corta, extendida por los partidos políticos o sindicales y cuya fecha sea anterior a primero de abril de 1937, canjen esta licencia por una licencia gratuita concedida por la autoridad gubernativa correspondiente.

La licencia gratuita tendrá como plazo de duración el de tres meses, a partir del 13 de mayo de 1937. Para tener derecho a este canje de licencia será preciso presentar, con la licencia del partido político o sindical, el carnet que acredite pertenecer al partido o sindical que la concedió y que la fecha en que está extendido el carnet político o sindical sea anterior al 19 de julio de 1936.

Artículo 10. No se podrá retirar el arma corta a quien tiene licencia concedida por el partido político o sindical, hasta el día 22 de mayo. A partir de dicho día será preciso poseer la licencia concedida por la autoridad competente y serán retiradas todas las armas cortas a las que no acompañe la expresada licencia y sus poseedores entregados al Juzgado para que sean exigidas las responsabilidades a que hubiere lugar.

Artículo 11. Queda terminantemente prohibido a las autoridades y Agentes de la autoridad el privar de armas cortas a quien tuviese licencia correspondiente, a no ser con ocasión de delito, en cuyo caso será también retirada la licencia.

Es de esperar que el conocimiento público de las disposiciones anteriormente citadas, facilitará el cumplimiento de las mismas. Barcelona, 17 de mayo de 1937.

Desde el punto de vista de la "defensa nacional", es decir, desde el punto de vista militar, la nacionalización de la Banca tiene inmensas ventajas y determina el acrecentamiento de la "potencia militar" de un país en guerra.

LENIN

La U. G. T., como sindicato, no puede excluir a ningún obrero por su filiación política

Es curioso que mientras los órganos del reformismo, particularmente el que en Catalunya se quiere presentar como de la U.G.T., hablan de unidad, de unidad a toda costa, se lanzan en un ataque a fondo contra las fracciones más auténticamente obreras de la U.G.T., ¿qué se persigue con esto? No es un secreto, el hecho de que la sección catalana de la U.G.T. ha sido entregada a los gremios burgueses que componen el G.E.P.C.I.

El P.S.U.C., que controla la dirección de la U.G.T., necesita disimular todo esto y ha inventado el truco del trotskismo para desahucarse de una fuerza que en el seno de la U.G.T. permanece vigilante, vela por la pureza sindical y no se somete a la política antiobrera del psiquismo.

Esta fuerza la constituyen los militantes del P.O.U.M. afiliados en la U.G.T., que tienen la manía engorrosa, además, de pedir la celebración de asambleas y la práctica de la democracia sindical. La cosa se ve bien clara. Hay que desprenderse del estorbo de los obreros que quieren la lucha de clases en la U.G.T., de Catalunya. A la burguesía le conviene esto para disponer a su antojo de esta central sindical.

Veamos una nota que publicaba anoche «El Noticiero»: «Teniendo conocimiento de que la Junta de la Federación de Oobros de la Madera y Similares de Barcelona y su Radio (U.G.T.), ha convocado una Asamblea para mañana, martes, de delegados de taller y Comités de control en la Sala Morzar, esta Federación Local cree oportuno hacer público lo siguiente: Que, estando incluidos los componentes de dicha Junta en los comprendidos en el acuerdo del Comité Regional por pertenecer todos ellos al P.O.U.M., partido político que dedica todas sus actividades a dividir a la clase trabajadora y máximo responsable de los luctuosos acontecimientos desarrollados estos últimos días, que han puesto en peligro nuestra victoria sobre el fascismo y, por tanto, expulsados de la U.G.T., no tienen ninguna autoridad para convocar asambleas de ninguna clase y, por tanto, queda desautorizada la convocada por elementos que ya no pertenecen a la U.G.T.»

Como se ve, en esta nota no se respalda nada. Es anónima. De todas formas, es interesante recordar a los obreros que esta Junta, contra la cual se publica la nota anónima, fue desautorizada hace mes y medio aproximadamente por un orden de los jefes del P.S.U.C. en el Secretariado de la U.G.T. La Junta de la Madera se presentó ante los obreros del ramo y una asamblea, en la que los psiquistas hicieron toda clase de maniobras, una aplastante mayoría de obreros le restó toda la confianza. Contra esta Junta, hombrada por los obreros, van los tiros del órgano jesuítico en una nota anónima.

No se solo de nuestros camaradas afiliados a la U.G.T. ha de tomar en serio la expulsión ordenada por el P.S.U.C. Deben atender a la declaración de primer orden de la Unión General de Trabajadores de las asambleas. Es sintomático de que esto pueda ocurrir así porque cuando las asambleas entre obreros se producen en el seno de las asambleas de la C.N.T. y de la U.G.T., la inteligencia es casi siempre absoluta. Hay que seguir este camino. Es preciso intensificar las asambleas de conjunto y la corriente de unidad de los trabajadores de las dos centrales sindicales.

PRECISA LA REVOLUCION DEL TORRENTE DE LA VIDA, AGITADO Y SIN LIMITES, PARA ENCONTRAR LOS MILLONES DE FORMAS NUEVAS, DE IMPROVISACIONES, DE FUERZAS CREADORAS, DE CRITICAS SALUDABLES, DE LAS QUE TIENE NECESIDAD PARA, A FIN DE CUENTAS, SUPERARSE SIEMPRE A ELLA MISMA, CORREGIRSE ELLA MISMA TODOS SUS PASOS EN FALSO.

ROSA LUXEMBURGO

Jefatura Superior de Policía

LAS NUEVAS LICENCIAS PARA ARMA CORTA

A ruego del Jefe Superior de Policía de Barcelona, se insertan los artículos noventa, décimo y undécimo de la Orden dictada por el señor Ministro de la Gobernación del Gobierno de la República, con fecha 13 de los corrientes, en virtud de las atribuciones que le concede la Ley de 19 de diciembre de 1936.

Dicen así los expresados artículos: «Artículo noventa. Se concederá un plazo que terminará el día 22 de mayo, para que todos aquellos que posean licencia de uso de arma corta, extendida por los partidos políticos o sindicales y cuya fecha sea anterior a primero de abril de 1937, canjen esta licencia por una licencia gratuita concedida por la autoridad gubernativa correspondiente.

La licencia gratuita tendrá como plazo de duración el de tres meses, a partir del 13 de mayo de 1937. Para tener derecho a este canje de licencia será preciso presentar, con la licencia del partido político o sindical, el carnet que acredite pertenecer al partido o sindical que la concedió y que la fecha en que está extendido el carnet político o sindical sea anterior al 19 de julio de 1936.

Artículo 10. No se podrá retirar el arma corta a quien tiene licencia concedida por el partido político o sindical, hasta el día 22 de mayo. A partir de dicho día será preciso poseer la licencia concedida por la autoridad competente y serán retiradas todas las armas cortas a las que no acompañe la expresada licencia y sus poseedores entregados al Juzgado para que sean exigidas las responsabilidades a que hubiere lugar.

Artículo 11. Queda terminantemente prohibido a las autoridades y Agentes de la autoridad el privar de armas cortas a quien tuviese licencia correspondiente, a no ser con ocasión de delito, en cuyo caso será también retirada la licencia.

Es de esperar que el conocimiento público de las disposiciones anteriormente citadas, facilitará el cumplimiento de las mismas. Barcelona, 17 de mayo de 1937.

Desde el punto de vista de la "defensa nacional", es decir, desde el punto de vista militar, la nacionalización de la Banca tiene inmensas ventajas y determina el acrecentamiento de la "potencia militar" de un país en guerra.

LENIN

LA POLITICA Y LA FUSION U.G.T.-C.N.T.

A los diez meses de guerra civil, y teniendo como punto de partida una política democrática, y un Gobierno del Frente Popular, la clase obrera que ha pagado el costo, que ha satisfecho generosamente el dispendio, se ve abocada después de haber pasado por etapas en las que como correspondía a su esfuerzo, la dominación política y económica se hallaba en sus manos, a vivir en la región de la república democrática. La política no puede hacerse sino a la manera tradicional. Uno señores son los encargados de ordenar y otros los de legislar. En realidad unos especialistas políticos, que viven de hacer política precisamente los unos, y unos filántropos parlamentarios que se sacrifican para ayudar a hacer política política por delegación por una delegación que excluye precisamente su participación activa en el proceso político-social del país.

Hay empeño en todo ello un procedimiento reconocido conduce a determinados sectores de la clase obrera, al abandono y al aborrecimiento de toda política. Si la clase obrera ha sido impotente para modificar la política actual, ha resistido los duros embates que contra ella se han ejercido, sin que no solamente, se melle, sino que resurja con más fuerza que nosotros, o la política es más fuerte que nosotros, entre los que no es el menor el de la corrupción. Y surge toda una corriente que incita al abandono de la política, como si la política en sí, fuera algo que tuviera una vida absolutamente independiente del hecho económico, que en realidad es quien la determina. La política no es nada en sí, como tampoco lo es la democracia en abstracto. Lo hemos dicho antes de ahora. La clase obrera que responde, en efecto, a una comunidad de intereses económicos, que encuentra en la gerencia de su fundación económica las tablas constitutivas de su material ideológico, no puede limitarse al hecho económico mismo. La actuación política es el complemento que en forma a ese hecho económico que de seguro responde a una ordenación de tipo político: el programa histórico del proletariado. Para la implantación de este programa el proletariado se ve forzado a la lucha política.

Nuestros camaradas anarquistas creen que el uso y el abuso de la política conducen a la clase trabajadora a toda suerte de males. Repetimos que la política en abstracto no es nada. La política para ser algo ha de responder a un programa que encuentre su material ideológico en el hecho económico que determina la existencia de ese programa de opinión, en este caso la clase obrera. Y cuando haya de desahucarse una política, se desahuce aquella política que representa un hecho económico opuesto por ejemplo en el caso presente, aquella política que tiende por sobre todo a liquidar las conquistas revolucionarias logradas. Hay diferencia entre política y política, tanta como la que corresponde a la política que se reclama de un hecho económico dado: la propiedad privada, y la que corresponde

a otro hecho económico contrario: la propiedad colectiva. El abandono puro y simple de la política como nuestros camaradas anarquistas pretenden hacer, puede ser de nocivos resultados para la clase obrera. Ellos que habian precisamente comprendido con su participación gubernamental, la necesidad de que una organización obrera del corte de la Confederación Nacional del Trabajo tratara de hacer esa política, esto es, la aplicación de su programa que responde a la concepción libertaria de la sociedad, no pueden ir debiendo recaer en el extremismo infantil que significa el abandono de la lucha política. La actuación de los diversos partidos políticos a etiqueta obrera, es suficiente para comprender que la política es bien diferente en los unos y en los otros, y que hay una política que responde efectivamente a los intereses históricos de la clase obrera. Es esta la política que precisa apoyar, que precisa hacer.

La salida a la actual situación no ha de ser sólo, o precisamente para ser escluida ni puede hallarse en una manera exclusiva en la fusión de la U.G.T. y C.N.T., como se propone. No puede olvidarse que los sindicatos, que son organizaciones de resistencia de la clase trabajadora que en régimen capitalista responden a la necesidad de unión, de fuerza para la lucha económica, reflejan siempre la influencia de una concepción política. Así como la U.G.T. responde a la influencia de la concepción socialista, la C.N.T. responde a la influencia de la concepción libertaria. La fusión sindical es absolutamente preclara en cuanto que esta fusión significa la unión de la clase obrera, la identificación de ella para la lucha económica; pero si con la fusión se pretende evitar la lucha que por la influencia sindical librará en la actualidad dos concepciones de tipo político, la socialista y la libertaria, los hechos posteriores vendrán a demostrar este error. La fusión no significará en modo alguno abandono absoluto de la opinión socialista de un sector y de la opinión libertaria del otro. Precisamente en España, donde el proletariado se halla organizado sindicalmente, la lucha se ha de librar en torno a la influencia a ejercer en los sindicatos. Y esta influencia ha de ser de tipo político, ha de tener un programa que es la base de la política. La necesidad de la lucha política, está planteada ahora con motivo de la solución de la crisis, con mayor agudeza que nunca.

Lo necesario es que la clase obrera comprenda que en la lucha política no puede jamás arriarse la bandera que representa de una manera honrada los intereses históricos del proletariado que son a su vez — la crisis del régimen capitalista de producción, lo determina — los intereses generales de la humanidad. Y menos que de la clase obrera se halle empujada en la organización confederal, por cuanto que por su número y por su tradición revolucionaria puede efectivamente modificar por su participación activa, la política actualmente en vigor.